

# GYEPI ÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 12:50 K Félévre . . . 75— K  
Negyedévre 37:50 K Egész évre. 150— K

**EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.**  
Kapható az összes dohánytözsdeknél,  
utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferenc József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Vége

van immár a bolsevik-világnak. A román hadsereg elsöpörte azt a veszedelmes vörös áradatot, amely zabolatlanul tört rá erre az országra, hogy egy fekete foltot csináljon belőle az emberi kultúra térképén.

Nem lehetett ez másképen. Ez a gyilkos rendszer magában hordta végzetét és már bölcsőjében is a pusztulásra érett meg.

Vak az, aki nem látja, hogy ez a zsarnoki regime csak a rombolásból tengette erőszakos életét. Mindent fölborított, ami évezredes rend, jog és igazság volt. Kiakarta sarkából forgatni az egész társadalmat s azt hitte, hogy ez a rettenetes khaosz, amit megteremtett, alapja lehet egy féktelen hatalomnak, olyan-  
nak, amilyenek a nevének az ókorban egy Néró nevével jegyezte be a történelem.

A sötét homályból pattantak elő emberek, akik elképzelhetetlen terrort hamis jelszavak igájába hajtottak tömegeket. Nyakát szegték minden józan gondolatnak, hóhérai lettek minden mozdulatnak, amely ellenük tiltakozott. Csak az, amit csináltak, volt eleven és némán is beszélő tiltakozás minden cselekedetük ellen.

Nem tarthatott soká, az előrelátható volt. Olyan volt, mint egy betegség, amiből nem lábolhattunk ki orvosok nélkül. Jönni kellett valakinek, aki segítségünkre lesz ebben a nagy bajunkban, hogy itt is végre nyugalom, béke s termelő munka lehessen. És ez, nemcsak nekünk érdekünk, hanem érdeke az egész világnak.

Hisszük, megvagyunk róla győződve, hogy a bolsevizmusnak, ennek a rossz álmoknak, itt már örökre vége!

## Monarchisztikus kísérletek Magyarországon és Ausztriában?

A *Viitorul*, a román kormány felhivatalos lapja, a politikai helyzetről a következőket írja:

„A Budapesten megalakult *Friedrich-kormány* a szövetségesek részéről való elismertetését várja, amely valószínűleg csak *fantáziával fog megtörténni*, figyelemmel arra, hogy nem jó sietni, továbbá arra, hogy a magyarországi helyzetről Románia és a szövetségesek közötti tárgyalások nem értek véget. Egyébként a párisi sajtó úgy vélekedik, hogy a

**szövetségesek csak oly magyar kormánnyal fognak tárgyalni, amely a lakosság többségére támaszkodhatik.**

S amely kormány annakidején bizonyoságot fog szolgáltatni szilárdaságáról.

Azonban közömbös, hogy a *Friedrich-kormány* megmarad-e vagy sem, a való az, hogy

**a magyarországi helyzet néhány napon belül tisztázva lesz.**

Magától értetődik, hogy Magyarországnak a szövetségesekkel való tárgyalásaiba Romániának is beleszólási joga van.

A párisi békekonferencia az osztrák ellenjavaslatok tárgyában még nem határozott. *Renner* kancellár holnap Saint Germainbe utazik a szövetségesek válaszána átvétele végett.

Ugy látszik, hogy Ausztria igyekszik külpolitikai sorsát minél gyorsabban megismerni, hogy azután belső helyzetét likvidálhassa.

## Alakulóban a koalíciós kormány Budapesten?

*Budapest*, augusztus 13. Az entente által kiküldött négy tábornok megérkezéssel kezdődik a kormány rekonstrukciója. Kétségen felül áll, hogy koalíciós kormány alakul, amelyben a bolsevizmus előtti pártok vesznek részt. Ebben az irányban állandóan folynak Budapesten a tárgyalások.

Azok a pártok, amelyekről ezidőszerint szó van: a Lovászypárt, amely tudvalevőleg különvált annak idején a tuzsókba hajló Károlyi-párttól, a demokrata párt, a keresztényszocialista-párt, a kispárt és a szocialista-párt. Hogy a Károlyi-párt mit szán-

Ezen likvidálással kapcsolatban hirtelik, hogy

**kísérletek történnék a monarchisztikus államforma visszaállítására vonatkozólag,**

amelyre nézve Magyarországon is gondolnak a bolsevik aera tapasztalatai után.

A *Viitorul* közli: Nauen, aug. 10. Bécsből érkezett hírek szerint

**Budapesten királypárti röpiratokat terjesztettek.**

Azonban nem József főherceg érdekében. A belga királyi pár, amely rokonságban van József főherceggel, egyengette az utat arra, hogy József főherceg a kormányzást átvegye. Károly volt császár meghatalmazottakat küldött Svájcba Bécsbe, hogy megbizza őket azzal, hogy

**vizsgálják meg a magyar, esetleg az osztrák monarchia visszaállításának ügyét.**

Olaszországban a főherceg kormányának hatalomra jutása kinos feltűnést keltett. Az olasz sajtó megemlékszik arról, hogy Károly ex-császárnak az volt a szándéka, hogy visszavonuljon és József főherceget állítsa Magyarországra élére.

A *Patria* azt írja, hogy a királypárti röpiratokat repülőgépekről dobták le Budapest fölé.

## Hol van Kun Béla?

A *Renesterea Romana* jelenti: Bécsi lapok közlik, hogy *Kun Béla* és társai *Vágó Béla* és *Landler Jenő* Bécsbe menekültek, ahol elfogták és a *Drossendorfi fogolytáborba* vitték őket. A német-osztrák hatóságok és *Kun Béla* között megegyezés állott fenn, amely szerint *Kun Béla* és társai menekülése esetén Ausztria a szovjetkormányának és azok családjának menedéket ad. A *Korrespondens Express* közli, hogy *Kun Vágó* és *Landler* nemcsak Ausztria, hanem a bécsi olasz misszió védelme alatt is áll. Ugyanaznap külön vonaton még egy kommunista transzport érkezett *Pogány József* és *Rákosi Mátyás* vezetésével.

Hir szerint *Szamuely Tibor* csak öngyilkosságot kísérelt meg, de nem halt meg.

Ujabb jelentés szerint *Kun Béla* már *Boroszlóba* érkezett. A csendőrség őrizi.

## Katonai küldöttség József főhercegnél.

Bécs, augusztus 13. Az *Allgemeine Zeitung* közli: Nagyobb katonai küldöttség jelent meg József főherceg, Magyarország kormányzója előtt és kérte őt, hogy vegye kezébe a helyzet megoldását.

## Tilos mindenféle hírterjesztés.

A román hadseregpáncsokosság rendelete.

### Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, birtokolni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni; amikor a fenti vétkek kémkedési és árulási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtani.

## Lázadás az orosz bolsevikiek ellen.

**Odessa,** augusztus 14. A polgárok felláztak a bolsevikiek terrorja ellen. 1300 emberből álló tengerész csapat a frontra indult, ahol szétzörték és a csapat maradványai visszatértek Odesszába, ahol a forradalmi törvényszék halálra ítélte őket és

**egy éjjel közülök százhatvanat kivégeztek.**

Ezek között háretéri sebesütek is voltak. *E miatt a lakosság föllázd, az utcákon tüntetve kiabálják:*

*— Le a bolsevikiekkal!*

Erre a bolsevikiek a várost bekerítették és az utcákat bolsevik járőrök lepték el.

Arról is érkeznek hírek, hogy ugy Odesszában, mint a környéken antibolsevista lázadások törtek ki. (Izbanda.)

**Bukarest,** augusztus 14. Francia lapok az United Bess tudósítójának intervjúját közli, amelyet Lenin-nel folytatott. Lenin többek között ezeket mondta:

— Készek vagyunk arra, hogy Franciaországnak és a többi államoknak adósságainkat visszafizessük, ama feltétel mellett, hogy ha velünk reális békét kötnek, azaz olyan békét, amelyet Anglia, Franciaország, az Egyesült-Államok és Olaszország kormányai egyformán aláírnak. Bár jönne már végre az az óra!

## Visszatérnek Budapestre a Bécsbe menekültek.

**A menekültek hálája Bécs iránt.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Pester Lloyd bécsi kiadása felhívást közöl és felszólítja a Bécsben tartózkodó magyarokat, akiknek Bécs oly vendégszerető módon szállást adott, hogy létesítsenek alapot a szegény bécsi gyermekek számára. Bécs város lakossága — mondja a felhívás — melynek lakossága maga is állandóan érezte az élelmiszerek beszerzésének nehézségei által

előidézett súlyos helyzetet, jószíval juttatott nekünk sovány készleteiből. Sohse fogjuk ezt elfelejteni. Lelki szükségleteinket elégítjük ki, mikor felszólítunk mindenkit, hogy bécsi tartózkodásának emlékére, Bécs szegénysorsu gyermekei javára alapot létesítsen, mellyel majdan a nyomorukat enyhíteni fogjuk.

A gyűjtést maga gróf Bethlen István indította meg egy 10,000 koronás adománnyal. Ezzel egy időben jelentették Bécsből, hogy vasárnap reggel külön vonat indult Bécsből Budapestre, melyen közel 200 budapesti iparos, kereskedő, bankember tért vissza a magyar fővárosba. A vonat utasai 10,000 koronát gyűjtöttek a bécsi szegények javára.

## Hivatalos jelentések.

I.

A román főhadiszállás augusztus 10-iki jelentése:

**Keleti front:** A Dnyeszteren való átkelési és barátkozási kísérleteket tüzzel visszautasítottuk. Egyik monitorunk meglepően a Dnyeszter torkolatánál levő elleneségek megfigyelőket, három tábori ágyut zsákmányolt.

**Nyugati front:** Üldözzük a cseh-szlovák határ felé visszavonuló vörös sereg osztagait, ugyanint üldözzük egynéhány elszigetelt osztagot.

Budapesttől délre azok a hadosztályok, amelyek megadták magukat, folytatják a lőszer- és a hadianyagok átszolgáltatását.

II.

1919 augusztus 12.

**Keleti front.** Élénkebb, kölcsönös fegyvertűz a Dubotaty-körletben. Barátkozási kísérleteket fegyverrel utasítottunk vissza. — Monitoraink a Dnyeszter-torkolatánál végrehajtott hadműveletek alkalmával még két 152 milliméteres ágyut, táviró-, telefon- és vasuti anyagokat és több bárkát zsákmányoltak.

**Nyugati front.** Üldözzük a főfegyverzett szökevényeket, Eger-től északra és nyugatra eső erdőkben és délnyugatra Budapesttől.

*A nagyfőhadiszállás.*

## József főherceg kéri a békeszerződés átadását.

**Bukarest,** augusztus 13. József főherceg a békekonferenciához intézett táviratában kéri annak lehetővé tételét, hogy a magyar béke-delegátusok mielőbb megjelenhessenek a békekonferencián e békeszerződés átvétele végett.

## Felhívás.

Felhivatnak a vonalfelügyezők és pt. nyugdíjasok, hogy augusztus és szeptemberi járandóságukról külön-külön 1—1 drb. bélyegtelen nyugtát állítsanak ki s azt a Piac-utcai postahivatalhoz, a postamesterségek és ügynökségek hason nyugtáikat a Debreczen 2. számú postahivatalhoz haladéktalanul adják be.

Postafőnökség.

## Mi ujság Miskolcson?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy debreczeni urileány érkezett ma haza Miskolcra. Kerülő uton jött, mert közvetlen vasuti összeköttetés még nincsen Miskolc és Debreczen között. Föl kellett kerülnie egészen Sárospatakra, onnan jött le a Tiszához, amelyen csónakon hozták át az utasokat a románok.

Miskolc román megszállás alatt van. A város sokat szenvedett, amíg a vörös uralom tartotta magát, mert egyízben sikerült a várost a cseh-szlovákoknak fősza-baditaniok a vörös terror hatalma alól, azonban a vörösek megtámadták őket és kivonultak a városból, ahol ismét a féktelen terror lett urrá. Amidőn a románok átkeltek Tokajnál a Tiszán, a vörös katonák igen sokan voltak Miskolcson, Budapest felé akartak vonulni, de a román csapatok közben elérték Füzesabonyt és elzárták a vörösek visszavonulási útját Budapest felé. Sok vörös katona a Bükk-hegység rengete-gébe menekült.

Miskolcson a román megszállás óta nyugalom van. A régi közigazgatási rend folytatja működését. A polgármesteri széket dr. Hodobay Sándor volt arvaszéki elnök tölti be. Dr. Szentpály István polgármester, aki hosszú időn át munkapárti képviselő volt, a vörös uralom miatt elmenekült és Bécsben tartózkodik.

Mindenkinek saját érdeke ruhaszükségletét

Feldheim Testvérek

posztóruházában, Király-utca 4.

beszerezni, ahol állandóan választékos raktár angol férfi-, nőruha-, costum-szövetek és női ruhaselymekben. +++++

## Gyógyszertárak éjjeli szolgálata.

Az alábbi gyógyszertárak teljesítenek éjszakai ügyeleti szolgálatot:

Péntek: Nap, Ferenc József-ut 8. sz. Kossuth Lajos, Ferenc József-ut 30. sz. Csillag, Árpád-tér 1. sz. Arany-Sas, Hatvan-utca 60. sz.

## Böhm Vilmos távirásza a debreczeni ügyészség fogházában.

**Elfogott kommunista politikai megbízott. — MI történt a megszállás előtti órákban a debreczeni postán?**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kedden délben fél egy órakor letartóztatták a debreczeni rendőrség detektívjei Kerekes Sándor, debreceni posta- és táviróai segédellenőrt, ki a kommunista világban nagy szerepet játszott; mint politikai megbízott szerepelt a postán és a táviróán. A megszállás előtti napon Kerekes elmenekült, de most visszatért. — Egyik postaltiszt felismerte az utcán, rögtön jelentette a rendőrségnek, mely letartóztatta.

A megindított nyomozás során megállapítást nyert Kerekes Sándor egész tevékenysége a kommunista világban, amely igen változatos. Március hónapban a debreceni direktórium őt nevezte ki a postához politikai megbízottnak. Nélküle nem történhetett semmi intézkedés a postán és alá voltak rendelve neki a postafőnökök is. Április 19-én Robicsék Pál, a budapesti posta és táviróai népbiztos kinevezte

a nagyváradi postaké-  
rület teljhatalmu meg-  
bízottjává

és a fiatalember egyszerre olyan nagy hatalmi kört kapott, miről azelőtt még nem is álmodott.

A román megszálló seregek közeledtek Robicsék Budapest-ről arra utasította Kerekest, hogy szereltesse le az összes távirógépeket és azzal jelentkezzen Püspökladányban Böhm Vilmosnál, a vörös hadsereg főparancsnokánál. Kerekes teljesítette ezt az utasítást és április 22-én éjszaka

az összes távirógépe-  
ket leszerelte

és vonaton elvitette Püspökladányba, hol maga is jelentkezett Böhm Vilmosnál. Itt Debreczenben csak egy Morse és egy Hughes gépet hagyott, de később még az egy Hughes gépet is leszereltette és azt már másnap egy vagonból szedték elő.

A nyomozás adatai szerint a megszállás reggelén, mikor még nem voltak bent a csapatok, Kerekes Püspökladányból azt az utasítást adta telefonon, hogy

a debreczeni telefon-  
központot is szét kell  
rombolni.

A telefonüzenetet egy telefonos kisasszony vette át, de nem merték végrehajtani Kerekes parancsát, így a telefon központ sértetlen maradt.

Püspökladányból még olyan intézkedést is tett Kerekes, hogy a Hughes-gépek kezelésében jártas, fiatal táviróatisztviselők hagyják el Debreczent és haladéktalanul jelentkezzenek Böhm Vilmosnak akkor Püspökladányban székülő parancsnokánál. — Ezekért a távirószökevényekért el is kaptak előbb egy páncélvonatot, majd egy gépmenetet, melyen egy vörös hadseregbeli kapitány és öt vörös gárdista volt gépfegyverekkel felszerelve. A fiatal távirószökevények azonban nem akartak menni és különben is

a vonatot a debreczeni  
állomáson a polgárör-  
ség tagjai hatalmukba  
kerítették,

a vörös kapitányt és katonákat elfogták. Kerekes kihallgatása alkalmával most azzal védekezett, hogy a fiatal távirószökevények elhozatalára vonatkozó rendeletet Böhm parancsára adta ki. Kerekes Debreczenből való menekülésekor magával vitte Jakó Lajos postaszolgá-  
tát, kinek azóta nyoma veszett; nem tudják hol van.

Kerekes aztán Böhm mellett a IV. hadosztály telegráfparancsnoka lett, majd felkerült Budapestre. Innen kiküldték a múlt hó végén a III. vörös hadtest körletébe tartozó megrongált telefon és táviró állomások helyreállítására. Ennek a hadtestnek a parancsnoka augusztus elsején már azt a parancsot adta ki, hogy *kerülni kell a megszálló csapatokkal való minden összeütközést és a hadtest a következő napokon le is tette a fegyvert.*

Kerekes aztán Miskolcra került, majd onnan valahogyan, kerülő uton Debreczenbe jött, itt azonban megérkezése után pár órával már felismerték és letartóztatták.

Kerekest kihallgatása után átadták az ügyészségnek. Most az ügyészségi fogházban van. Tettemért majd a bíróság előtt fog felelni.

## H

A hirdetés...  
12 óráig...  
26...  
Figaró...  
helyezni.

A román...  
Nag...  
6, 7, 8...  
sz...  
nagy...  
Délután 3 ó...  
fűző.

## A kávé

léptetés...  
A városi tar...  
fodai- és cu...  
tését határ...  
15-től kezd...  
tulajdonosol...  
mat keltett...  
beadványt...  
tanácshoz...  
sérlelmeket...  
kávéházi ad...  
— ámbár e...  
hanem főke...  
beszedésére...  
Nem akarj...  
kávéháztulaj...  
lősek az a...  
roppant fá...  
nyes munka...  
zetet keller...  
csak arra a...  
házbá belép...  
a kávéházi...  
dést kérnel...  
hogy a kávé...  
háztulajdon...  
lenek besz...  
más uton s...  
mai ülésén...  
háztulajdon...  
megoldást...  
ezért a kávé...  
tését egyel...  
felhívta Ka...  
verőt, hogy...  
a kávéházi...  
módjára vor...  
dai- és szá...  
15-én életb...

## Tíz év

Newyorkból...  
rint Keller...  
vezére, ugy...  
cukorkrizis...  
ész érezhe...  
cukorkermé...  
tonna, add...  
tonna volt.

## Budap

gatók, k...  
ügyeik eli...  
pestre szán...  
jonek meg...  
3 órakor a...  
kábán igaz...  
kik ebben...  
lenhetnek...  
tett iv ad...  
összejövete...  
ság engedé...



2. Jelenet és Madárdal Bajazzóból — Vass Mancsi. 3. Jelenet és duette Bajazzóból — Vass Mancsi, Székely Gyula. 4. Kacagj Bajazzó (ária) — Székely Gyula. 5. Bruck g-moll hegedüverseny — Páricsy Pál. 6. Fauszt (ékszer-ária) — Vass Mancsi. 7. Faust (Mefistö bordal) Székely Gyula. 8. Vieux Temps (balladect polonais) — Páricsy Pál. 9. Dell' Aqua Villanel — Vass Mancsi. 10. Büvös vadász (ária) — Székely Gyula. — A zongorán kíséri Málly Károly színházi karnagy. Jegy elővétel.

**Francia-olasz nagy operastély az Urániában.** Kiváló érdekességű művészestélyt rendeznek szerdán (Szent István napján), Daán Ilona opera énekesnő, Kálmán István, a debreezeni színház ujonnan szerződött tenoristája és Székely Gyula baritonista. Az operákat jelmezben éneklük. Műsoruk a következő: Paraszt becsület (Kavaleria rustikána), opera egy felvonásban, Mascagnitól: Szantuzza — Daán Ilona, Turridu — Kálmán István, Alfio — Székely Gyula, Lola — Árkossy Olga. 2. Carmen második felvonása, szereplők: Carmen: Daán Ilona, Eskamillo: Székely Gyula, Don José: Kálmán István. 3. Részlet Mignonból. — Mignon: Daán Ilona, Lothario: Székely Gyula. 4. Áriák: Zsidónő (átok) Székely Gyula. 5. Dal (Ich liebe dich) Griegtől. 6. Az Ugrai malomban ének c. és kíséri Daán Ilona. 7. Troubadour (bossza ária), Kálmán István. Zongorán kíséri Málly Károly színházi karnagy. Jegy elővétel.

**Az Arany Bika Moziban** péntek-szombat—vasárnap két slágerkép lesz bemutatva: a Véletlenségből gonosztevő című négy felvonásos tragikomédia és a Pezsgős fogadás című három felvonásos vígjáték. Előadások 7 és 9 órákor.

**Alexander Moissi**, a híres színész főszereplésével az Összeomlott kártyavár című négy felvonásos tragédiát egy játékos életéből mutat be ma az Apolló. A kiváló műsor másik slágerképe az Aladár mint polgárőr című három felvonásos vígjáték. Irta és rendezte Willy Karfiol. Előadások 5, 7 és 9 órákor.

## SPORT

### Biciklin Franciaország körül.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Most ért Franciaországban véget a franciák egyik legnagyobb sporteseménye, a franciaországi tura, mely szorosán a francia határokon — Párisból kiindulva és ugyanoda visszatérve — megy végig. A biciklisport nagy népszerűségnek örvend Franciaországban és óriási érdeklődéssel figyelték az egyes szakaszok eredményeit és lázasan tippelték a győzteseket.

Az ut 5660 kilométer és becsületére válik a versenyzőknek, hogy mind a 43 induló végigkarakázta. A győzelmet a belga származású Lambot szerezte meg, aki ezt az óriási távot 231 óra, 7 perc és 15 másodperc alatt tette meg.

Egész uton veszélyes ellenfele volt a múlt évi győztes, Alavoine, aki az utolsó Dunkerque—Páris szakaszon csupán egy hosszú maradt le és a távot 232 óra 50

perc és 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> másodperc alatt tette meg.

A hegyi szakaszokban a legjobb eredményeket az olasz Lucotti érte el és eredményeivel a 7-ik helyre került. A legjobb gyorsasági eredményt Stenx érte el, aki az utolsó éttapeban 1 kilométert 1 perc 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> másodperc alatt tett meg. A győztes Lambot persze mint nemzeti hőst ünneplik Franciaországban és neve most egyenlő híres a Fochéval, vagy a Joffreival, arcképét pedig ujságban közlik, minden kirakatban mutogatják.

**Football-mérkőzések.** Ma délután 4 órai kezdettel kettős football-mérkőzés lesz a DKASE sporttelepén és pedig a DNYSC I. csapata a DKASE 1/b csapatával. Utána a Máv. TK. I. a DKASE I. csapatával fogja erejét összemérni.

A DKASE 1/b pénteken délután a következő összeállítással játszik a Debreczeni NYSC. ellen: Utrin, Balogh—Hudák, Bögen—Repánszki—Ókrös, Pozsár—Biró—Neumann—Rutkay—Mertin Tartalék: Halasy, Füzesy.

**Felhívás.** Felkérjük mindazon bank- és biztosítási tisztviselőket, kik a football sportot kultiválni óhajtják, szombaton, azaz folyó hó 16-án, délután 4 órákor a DTE nagyterei sportpályáján okvetlenül megjelenni szíveskedjenek, hogy a csapatot összeállíthassuk.

**Uszó-verseny.** Szombat délután 4 órai kezdettel tartja a DKASE, Balogh és Vértési-téglagyár telepén lévő halastavában az első uszó versenyt. A versenyre szép számú nevezés történt úgy, hogy minden versenyszámban több induló fog indulni. — A verseny befejezése után szabad-uszás lesz. Így kértnek a tagok, hogy versenyen minél számottevően megjelenjenek. A versenyre a vezetőség gondoskodik elegendő állóhelyről, melyre a jegyek Bódogh László cukrászüzletében előre megválthatók. Helyárak: állóhely 5 korona, állóhely 2 korona.

**A DTE ifjúsági football csapata Nagyváradon.** A DTE ifjúsági football csapatát vasárnap a NAC ifjúsági csapata látja vendégül. A DTE felállítása: Simon III., Miklós II.—Róth I., Fischer—Urbanovits—Leichtmann, Leitner—Mertin I.—Krausz—Zöld—Horváth. Tartalék Borgida, Sajó. — A NAC ifj.—DTE ifj. verseny után a NAC I.—KEAC I. tartják barátságos mérkőzéstük.

**Vasárnapi football-mérkőzések.** A DKASE vasárnap vendégül látja a jelenleg jó formában levő Nagyváradai Máv. Testgyakorló Kör I. csapatát. — Ugyiszintén a Debreczeni Vasutas Sport Club I. csapatát. Mindkét mérkőzés elé nagy érdeklődés nyilvánul a sport körökben, amennyiben az utóbbi hetekben, amint halljuk, mindkét csapat megerősödött. A mérkőzések 4 órákor kezdődnek.

**A DTE vasárnapi atletikai versenye** egyre nagyobb arányúnak ígérkezik. Eddig is nagyszámú nevezéseket adtak be a Debreczeni Egyetemi Atletikai Club, Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egylete, Budapesti Egyetemi Atletikai Club, Hajduböszörményi Torna-Egylet stb. A verseny egyik érdekessége a footballista atleták részvétele, akik egyik-másik számban igen komoly ellenfelei az atletáknak. Glatz a súlydobásban, Fehér a távolugrásban, Tessler az 1500 m.-es síkfutásban, Kupinszky a 200 m.-es síkfutásban igen jó erők. Érdekes küzdelem lesz a DTE atletai és football csapata között az olimpiai stafétafutásban, ahol az esélyek teljesen egyenlők. Kíváncsian várjuk a DKASE bemutatkozását is. Ugy halljuk, Balla Zoltán amatőr tréner vezetése alatt szorgalmasan készülnek, hogy a vasárnapi versenyen sikeresen szerepelhessenek. A versenyre sportjeggyel való belépésre nemcsak a DTE, hanem a többi sportegyesületek tagjai is jogosítottak.

### Cenzurat de Sublocotenu Horia.

**Eladó 7 hold föld a város-hoz közel, a Diószegi-ut mentén, tanya nélkül.**

Értekezni lehet Tarr Mihály ált. ügynöki iroda tulajdonosnál. Király-u. 2—12.

## Eladó ház !!

Tímár-utca 16. szám alatt levő telek, építkezésre igen alkalmas volna. Mostan van a keresztépületben egy szoba, konyha, amibe azonnal beköltözhető vétel esetén. Tehát építümes-terak figyelmét felhívom, hogy mentől előbb tekintsek meg, mert igen alkalmas vételt csinál, aki megveszi. Érdeklődők forduljanak a Tarr Mihály ált. ügyn. iroda tulajdonoshoz Király-u. B.

## Bérbeadó!

714 kat. hold, fekete homok, a többi jó minőségű szántó, október 1-től kezdődő több évre kiadó. A Bilkey-Kövesdy ügynevezett „Fényes tanya”, évi bérlet 50,000 kor. A tanyán 5 szobás uri lak és többrendbeli cselédlak, istállók. Kovács és kerégyártó-műhely. A gépeléssel a bérlet tartama alatt gondoskodva lesz.

Értekezni lehet: Tarr Mihály, ált. ügynöki iroda tulajdonosnál, Király-u. 2.

## Önkéntes árverési hirdetmény.

A Sámsoni-ut 8. sz. 9 lakosztályból álló modern ház, mely áll: 3 kétszobás, 1 egyszobás és 5 pincelakásból, virágos udvar és elkerített nagy baromfi-udvarból, a folyó évi augusztus hó 18-án délután 3 órákor, a helyszínen, hatósági közbenjárással, a tulajdonosok megegyezésével elárvereztetik. Feltételek Mester-utca 24. szám alatt, délelőtt 11—12 óráig megtehető.

Tulajdonosok.

## ELADÓ !!

a Főtéren egy fodrász-üzlet felszerelve, lelépéssel, családi okok miatt azonnal átvehető: Tarr Mihály ált. iroda tulajdonosnál, Király-u. 2. sz. a.

## UJ ÜZLET!

Debreczeni üvegkereskedelmi r.-t. üveg- és porcellán raktára. Tiszapalota, volt Szabó Lajos fiai cég üzlet helyiségében, — Rózsa-utca. Ajánl nagy mennyiségben raktáron levő ugorkás, befőttes, paradicsomos és mézes üvegeket. Továbbá boros, vizes palackokat és poharakat. Vesszőbe font üvegtörő és mindenféle háztartási és vendéglői edényeket.

## Tarr Mihály

ált. ügyn. irodája, Király-u. 2.

### Eladási hirdetéseit:

1. Faragó-utca 24. sz. modern ház.
2. Bozzay-telep, Bozzay-utca 11. sz. nagytelkű ház, azonnal beköltözhető.
3. A Csapó-utca 88. számú és Eötvös-utcai sarokház. — Eladás esetén 2 szobás lakás azonnal elfoglalható.
4. A nagyállomáshoz közel egy négyszobás, — előszoba, konyha, istálló, sertésöl, villanyvilágítás, jövizű kut, nagy udvarral, e hó 15-én azonnal beköltözhető.

## Élesztő!

Naponta, vasárnap is friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és liszt-kereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hal az eladásra szűkelegelt sült és fűszerezett, bogdák csakis üzleti célra, esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közélemezési hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szívesen állok rendelkezésére. —

Rosenthal Sándor kizárólagos élesztő kereskedő. Csapó-utca 19. szám. Lakás: Szent-Anna-u. 22. sz.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közönség szíves figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére az alábbi hirdetéseket déli 12 óráig szíveskedjék feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

## AJÁNLAT

Román nyelvre írok és fordítok bármiféle kérvényeket. Ogonovsky, Csapó-utca 52.

Paradicsom, kilogrammonként 2-koronáért és egyéb kerti termények szobanövények, pálmák naponta reggeli 7 órától 12-ig és délután 2—6 óráig méltányos áron kapható a Macsi Udvalom zöldsgüzetében. (Püspöki palota.)

Villamos szakba vágó legkomolyabb káttab munkát készít és javít Földvári Electrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.

Akakmez kapható Vadászútnál, Eötvös-u. 11.

Perfekt gyors és gépirónó több év gyakorlattal alkalmazást keres. Cim kiadóban.

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok egésznap. Halmovits, Szent Anna-utca 58.

Házhoz megyek mosni, vasalni. Piac-u. 30. sz. földsz. 2. ajtó.

Román és magyar nyelvre kérvényeket készítek. Schwarz, Széchenyi-utca 31.

Igen intelligens házvezető ajánlkozik magános nagy urhoz, csak „nagy uri” jelgére leveleket az Egyetértés kiadóhivatalába kérem.

Almolnár, elsőrangú szakember, műmalmokban dolgozott, magas óránkénti díjazással teljesen érti, helyben malom-vállalatnál állandó alkalmazott nyel. Ajánlatok bizonyítvány másolatokkal „Műmalom” jelgére kiadóhivatalba küldendő.

## KERESLET

Házmester felvétetik Kossuth-utca 15. szám.

Elektromotort, 6—12 lóerőt keresek megvételre. Ajánlatok Asztalos útra tételre, Kossuth-utca 4.

## ELADÁS

Eladó családi ház a főtérhez közel. Gazdálkodóknak is alkalmas. Cseréptető. 19. sz.

Eladó ház. 3 szoba, 1 konyha, 1 kamara, tengerigőre, istálló, jó vízű kut, 95 gyümölcsfa egy nagy telekkel eladó, azonnal átvehető. Boldogkői Egyletkert-ut 34. sz.

Egy szobabutor eladó: egy részben új, nagy tűkör, összehajtható Schöberl ág, asztal, mosdó stb. Simonffy-utca 57. sz.

Felelős szerkesztő: Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform-egyházker. könyvnyomda-vállalata